แผนการจัดการเรียนรู้รายวิชา สังคมศึกษา  รหัสวิชา สค 21001
ระดับ มัธยมศึกษาตอนต้น
มาตรฐานการเรียนรู้ที่ 5.1 มีความรู้ ความเข้าใจ ตระหนักถึงความสำคัญเกี่ยวกับภูมิศาสตร์ ประวัติศาสตร์ เศรษฐศาสตร์ การเมือง การปกครอง สามารถนำมาปรับใช้ในการดำรงชีวิต
หน่วยการเรียนรู้/หัวเรื่อง 2. ประวัติศาสตร์  (30  ชั่วโมง)
	ตัวชี้วัด
	จุดประสงค์การเรียนรู้
(ผลการเรียนรู้ที่คาดหวัง)
	เนื้อหา
	วิเคราะห์ความยากง่าย
(เวลาที่ใช้)
วิธีเรียน
	การจัดกระบวนการเรียนรู้
	สื่อ/แหล่งเรียนรู้
	การวัดผลและประเมินผล

	1. อธิบายความเป็นมาของประวัติศาสตร์ในทวีปเอเชีย
	1. บอกความเป็นมาของประวัติศาสตร์
ประเทศในทวีปเอเชียได้
2. อธิบายความสัมพันธ์ของประวัติศาสตร์ประเทศในทวีปเอเชียได้
	1. ประวัติศาสตร์สังเขปของ
ประเทศในทวีปเอเชีย
· จีน
· อินเดีย
· เขมร
· ลาว
· มาเลเซีย
· พม่า
· อินโดนีเซีย
· ฟิลิปปินส์
· ญี่ปุ่น   ฯลฯ
	ยาก
3 ชม.
พบกลุ่ม
ง่าย
12 ชม.
ตนเอง

	ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน (1 ชั่วโมง)
ครูแนะนำการใช้อินเทอร์เน็ต
ขั้นสอน
ครูอธิบายถึงประวัติศาสตร์ของประเทศต่าง ๆในทวีปเอเชีย  และให้ผู้เรียนทำแบบฝึกหัด
ขั้นสรุปผล
ครูอธิบายถึงเหตุการณ์สำคัญทางประวัติศาสตร์ที่เกิดขึ้นในประเทศไทยและเฉลยแบบฝึกหัด
ขั้นนำไปใช้
ครูมอบหมายให้ผู้เรียนทำใบงานเพิ่มเติม ครูให้ผู้เรียนศึกษาค้นคว้าเกี่ยวกับประวัติความเป็นมาของประเทศในทวีปเอเชียมาอย่างน้อย  10 ประเทศพร้อมจัดทำเป็นรูปเล่มรายงาน
ครูให้ใบความรู้/ใบงานเรื่องเหตุการณ์สำคัญทางประวัติศาสตร์และศึกษาเพิ่มเติมจากสื่อการเรียนรู้ต่าง ๆ และทำใบงาน
	หนังสือแบบเรียน/อินเทอร์เน็ต/วารสาร

	ตรวจสอบความถูกต้องของรายงาน

	2. นำเหตุการณ์ในประวัติศาสตร์มาวิเคราะห์ให้เห็นความเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้นกับประเทศไทยและประเทศในทวีปเอเชีย
	1. วิเคราะห์เหตุการณ์ในอดีตที่ส่งผลต่อความเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้นกับประเทศไทยและประเทศในทวีปเอเชีย
	1. เหตุการณ์สำคัญทาง
ประวัติศาสตร์ที่เกิดขึ้นในประเทศไทยและประเทศในทวีปเอเชีย
· ยุคล่าอาณานิคม
· ยุคสงครามเย็น  ฯลฯ
	ยาก
3 ชม.
พบกลุ่ม
ง่าย
12 ชม.
ตนเอง


	
	หนังสือเรียนใบความรู้/  อินเทอร์เน็ต/ใบงาน


	ตรวจสอบความถูกต้องของใบงาน


